



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

**CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARÃO - RS**

ATA NÚMERO OITOCENTOS E DEZ

Aos dezessete dias do mês de março de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-Presidente Ademar Gauger, o Primeiro Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: Luiz Felipe Werner, Bernardino Scottá, Dalcir Luiz Ebeling, Luiz Carlos de Souza e Diovana Teresinha Colleoni Zaro, suplente de vereadora que assume a vaga deixada pelo vereador titular Laudir Abel, que solicitou afastamento pelo prazo de 30 dias a contar de 17 de março para tratar de assuntos particulares. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. Diovana prestou o juramento e o Presidente declarou a vereadora empossada. O Secretário leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da sessão ordinária do dia 10 de março a qual, após uma correção feita pelo vereador Ademar, foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em votação o relatório de gestão anual da Secretaria da Saúde relativo ao ano de 2019, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Foi lida também prestação de contas do Hospital São José referente ao mês de janeiro de 2020. Foram lidos os caputs dos projetos que deram entrada na Casa. PL 2399 – Autoriza suplementações por superávit financeiro do exercício de 2019, no valor de R\$ 688.274,89. PL 2400 – Abre créditos especiais por superávit financeiro do exercício de 2019, no valor de R\$ 88.518,97. PL 2401 – Abre crédito especial por arrecadação a maior no valor de R\$ 44.000,00. Passando a análise dos projetos foi lido PL 2395 que referenda previsões da Emenda Constitucional nº 103, de 2019 relativas ao Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barão. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Felipe diz que mesmo com todas as explicações do Executivo anteriormente a Sessão, ficou em dúvida da possibilidade de apresentar emenda quanto aos descontos aos vencimentos que superem o salário mínimo vigente, pede vistas para analisar a questão. Bernardino comenta acreditar que não é da alçada do Legislativo uma vez que envolve valores. O Presidente informa que pedindo vistas deste projeto, automaticamente os projetos 2396 e 2397 também ficam em vistas, uma vez que se tratam da mesma matéria. Como ainda há prazo para votação, Felipe mantém as vistas e o projeto permanece na Casa. Dalcir sugere que os outros dois projetos sejam lidos a fim de que se surgir mais alguma dúvida, possa ser resolvida ao longo da semana. Assim o projeto permanece na Casa. Foi lido então projeto 2396 que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Barão. O parecer da comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Felipe questiona se a aposentadoria compulsória obriga o servidor a sair do servido. Luiz Carlos diz que é independentemente da vontade do servidor. Pedro Gilson lembra que é independente da contribuição. Assim o projeto permanece na casa. Em seguida foi lido PL 2397 que acrescenta o inciso VII ao art. 106; a Seção II-A ao Capítulo IV; o Capítulo IV-A e as Seções I, II e III a Lei Municipal na 1182 de 07 de junho de 2006, que dispõe sobre Regime Jurídico Unico. A comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações o Presidente informa que o projeto permanece na Casa. Em seguida foi lido projeto 2398 que Concede Revisão Geral Anual — Art. 37, X, da CF — aos vencimentos dos servidores, aos proventos e as pensões dos aposentados e pensionistas do Poder Executivo. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Os vereadores analisam o impacto orçamentário e o percentual comprometido com a folha de pagamento. Felipe parabeniza a Administração pela concessão do 1% de aumento real. Pedro Gilson comenta que o projeto estava pronto para vir ao Legislativo com a reposição do IGP-M, O Sindicato Se reuniu com o Prefeito e solicitou 3% de aumento devido as perdas existentes. Conseguiram esse 1% que é melhor do que nada. Felipe parabeniza o Sindicato pela iniciativa. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade.



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

**CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARÃO - RS**

Em seguida foi lido projeto do Legislativo 121 que concede revisão geral anual aos secretários municipais e aos cargos eletivos Prefeito, Vice-prefeito e Vereadores. O parecer da comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson comenta que conforme justificativa em 2017 fora concedido o percentual a mais de 0,64% que além de serem descontados neste projeto, deverão ser restituídos aos cofres públicos. Ainda está se estudando a forma e assim que for decidido será comunicado tanto o Legislativo como o Executivo. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido também projeto do legislativo 122 que estabelece índices para a revisão geral anual aos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foram lidas as Indicações. Indicação 12 – Claudir – Colocação de terminal de embarque defronte a escola Carlos Gomes. Indicação 13 – Pedro Gilson – Estrutura e equipamentos de proteção para as merendeiras. Indicação 14 – Pedro Gilson – Melhorias na estrada geral de Linha Francesa Alta e Linha Francesa Baixa. O presidente informa que será feita uma resolução para que as sessões sejam realizadas fechadas, apenas com a presença dos vereadores e assessoria, evitando assim ao máximo a aglomeração de pessoas, medida protetiva ao combate do Covid-19. Diz ainda que colocou os projetos do RPPS em discussão para que os presentes pudessem acompanhar o que está sendo apreciado. Pede a opinião dos colegas quanto a resolução. Felipe diz concordar com as medidas, mas comenta da possibilidade de transmissão das sessões, a fim da população acompanhar o Legislativo. Claudir comenta as medidas tomadas pela Assembleia e pela Câmara de Porto Alegre, diz que em função da Câmara ter integrantes no grupo de risco, é favorável as medidas. Pedro Gilson comenta que os campeonatos Master e Cidadino foram cancelados e as demais festas também. João Carlos diz que as medidas são necessárias seguindo as recomendações de prevenção. O Presidente informa então que a resolução para 30 dias inicialmente e que a próxima sessão será fechada. Nas considerações finais João Carlos comenta que tentou marcar uma consulta com a cardiologista do hospital e lhe foi informado que a médica estaria em licença maternidade. Lhe causou estranheza que não há outro no lugar. Sabe-se que a médica é contratada pelo hospital, questiona o porquê não colocaram outro no lugar, se não havia a necessidade e de que forma a médica é contratada. Ressalta que se houver um contrato, deveria prever a colocação de outro profissional da área para atender. Na verdade, quem perde é a população que fica sem atendimento. Claudir dá as boas-vindas a colega Diovana, quanto a sua indicação fala da necessidade de oferecer um abrigo para as crianças que embarcam e desembarcam nos ônibus defronte a escola. Solicita que seja encaminhado um pedido ao DNIT para colocação de mais placas no perímetro urbano do município e que as mesmas sejam mais visíveis. Quanto a questão da pandemia, fala da importância da divulgação das ações feitas pela Administração, ressaltando a importância de manter os vereadores informados sobre as medidas do município. Comenta o cancelamento da Festa de São José. Felipe também comenta que as missas foram todas canceladas. Comenta ainda que ainda o Município não tomou posição quanto a rede municipal de ensino, mas que muito em breve espera uma decisão do Executivo. Sobre o DNIT, comenta que procurou juntamente com o vereador Laudir, o Ministério Público e que foram orientados em mandar um pedido ao DNIT para pintura das faixas e que deveria haver uma negativa do órgão por escrito para assim ter um começo. Então solicita que o Executivo também faça este pedido e que em nome da Câmara seja encaminhado ao DNIT. Felipe comenta ainda sobre o projeto do Bombeiro Mirim que está com as inscrições abertas, teria a previsão de início no dia 16 de maio, os envolvidos acharam por bem segurar um pouco a divulgação uma vez que não se sabe ao certo que rumo tomar com toda esta questão da pandemia. Cumprimenta a colega Diovana falando da importância de ter uma mulher na Casa. Diovana agradece a receptividade dos colegas e o titular da



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

**CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARÃO - RS**

vaga Laudir. Quanto a pandemia, diz que é preciso ter cuidado pois tudo indica que afetará muitas pessoas. Luiz Carlos Agradece a presença de todos, quanto a pandemia diz que tem que ser feito o que é preciso e que segundo informação de 60 a 70% da população será atingida. Um número muito expressivo. Ressalta a importância das medidas do legislativo, sabe que há uma preocupação da Administração e diz que precisam ser tomadas medidas o mais rápido possível. Dalcir também dá as boas-vindas a colega Diovana. Cumprimenta os munícipes de São Pedro da Serra e diz que não tem nada em pauta sobre São Pedro. Enaltesse a iniciativa de alguns alunos da Assunta Fortini que fizeram um vídeo exigindo do Governador melhorias na escola que está desde o início do ano com falta de professores e com super lotação nas turmas. Falou ainda que em uma reunião com todos os Prefeitos da AMVARG ficou decidido pela paralização das aulas e também cancelamento de todos os eventos do município. Dalcir comentou ainda da participação em massa da comunidade de Arroio Canoas na reunião realizada com a comunidade referente ao IPTU. Diz que foram dadas muitas explicações e algumas coisas ainda ficaram em aberto, pede agilidade na resposta de seu ofício quanto ao assunto. Falou do compromisso do Prefeito em encaminhar novamente o cadastro imobiliário para análise dos moradores, diz que após essa reunião os moradores ficaram mais cientes do que se trata sendo mais fácil o entendimento do que representa. Bernardino cumprimenta a colega Diovana. Sobre o coronavírus diz que não vai emitir opinião, pois de opinião todos estão cheios. Acredita nos órgãos de saúde e como legisladores todos devem aplaudir as ações que estão sendo feitas por estes órgãos. Diz que é preciso agir antes que seja tarde. Lamenta as bobagens que estão sendo faladas nas redes sociais. Diz que falta um canal de comunicação que divulgue tudo referente as ações do município. Sugere ao Secretário que seja criado este canal informativo e que lá conste tudo o que é necessário toda população ter conhecimento. Comenta também sobre o projeto dos Bombeiros Mirins e diz que surgiu de uma brincadeira num programa na rádio ainda no ano passado. Falou da intenção da corporação de participar de uma sessão e explicar o projeto aos vereadores. Bernardino destacou o sucesso do almoço do hospital, sendo que mais de 500 pessoas participaram da programação. Sobre a Assunta Fortini diz que nunca houve uma situação como esta atual, nunca faltaram tantos professores, espera que a situação seja normalizada. Ademar dá as boas-vindas a colega Diovana. Sobre a proliferação do vírus diz que falta bom senso por parte de algumas pessoas que não respeitam as orientações. Pedro Gilson comenta que já solicitou a colocação de hidrômetros nas saídas dos poços do município, diz que há a necessidade de realizar manutenção das bombas. Segundo informação do responsável pela água, por vezes as bombas estão ligadas e não está entrando água nas caixas. Solicita ofício ao Executivo que seja feita a manutenção das bombas a fim de economizar energia e também solicitar novamente a colocação dos hidrômetros. Quanto ao coronavírus diz que o Executivo criou um comitê para tratar da questão, o qual tomará algumas decisões do que será feito. Quanto a sua indicação das estradas, Pedro Gilson diz que faz tempo que pede uma manutenção mais duradoura nas estradas. Fala das dificuldades que a Secretaria encontra no inverno e no verão, mas ressalta a necessidade da realização desta melhoria. Sobre a outra indicação diz que há profissionais que estão adquirindo equipamentos com seu próprio dinheiro por falta de assistência do município. O vírus preocupa a todos, mas onde os alimentos são manipulados estão sujeitos a contaminação de diversas doenças, diz que é cobrado das empresas o mínimo exigido pela vigilância sanitária, que se faça este mínimo exigido na escola Carlos Gomes. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 17 de março de 2020. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. Em tempo Pedro Gilson salienta que seja aplicado na Escola Carlos Gomes no

3



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARÃO - RS

mínimo o que é cobrado nas empresas. João Carlos enaltece que a ginecologista estava de licença maternidade e não está como descrito.

Pedro Gilson Jahn
Presidente

ATESTADO

Ademar Gauger
Vice-Presidente

João Carlos Jahn
1º Secretário

Claudir Antônio Ludwig
2º Secretário

Luiz Felipe Werner
Vereador

Diovana Colleone Zaro
Vereadora

Bernardino Sottá
Vereador

Dalcir Luis Ebeling
Vereador

ATESTADO
Luiz Carlos de Souza
Vereador